

# 泉州市丰泽区工业和信息化局

---

泉丰工信函〔2025〕13号

答复类型：A类

## 关于丰泽区政协六届四次会议 第154号提案的协办答复

公安分局：

洪文章等三位代表提出的《加强丰泽区涉“两卡”犯罪源头治理的建议》已收悉。现将答复如下：

根据建议所提供通信号码管理内容，由于三大运营商属于通信管理单位主管，且省通管局、市通管办垂直管理，在区级未设置垂管单位。而我局向上对应省工信厅、市工信局，无通管管理相关职能。为加强丰泽区涉“两卡”犯罪源头治理，有效遏制此类犯罪的发生，结合我局职能，以及自身作为丰泽区打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议成员单位的相关工作内容，作出以下汇报：

1. 宣传方面：成立丰泽区通讯红色矩阵，以党建联盟共同推进反诈工作。联动电信、移动、联通三家运营商，成立基层志愿者队伍，深入小区宣传反诈工作。委托通信运营商针对中老年等不同年龄人群发送电信反诈短信，提醒警惕网上汇款、陌生号码

短信，提高群众反诈意识。线下开展电信反诈“入厂入园”宣传活动，先后前往一鸣交通、数字经济产业园等园区厂房驻点宣讲反诈知识，以生动鲜活的真实案例，让反诈知识入脑入心，切实提高全民反诈意识。

2. 信息化方面：对接三大运营商，推广“国家反诈中心 APP”应用，三大运营商目前已要求公司员工实名安装下载国家反诈 APP，共计 403 人，完成率 100%。其中电信公司员工 145 人已经全部安装，并发动相关临时工 150 人；联通员工 63 人、移动员工 45 人均已全数安装。依托营业窗口及合作门店，针对实体门店，设置宣传海报，易拉宝等物料，放置在受理台席及门店门口，在人员办理业务时引导用户扫码下载。常态化开展高危疑似号码分析、研判与关停，紧密联动公安机关，全力协助抓捕涉案嫌疑人。着力配置信息化系统的防范治理新体系，加大端口短信综合治理，杜绝涉诈短信大范围群发，监控入网情况、系统输出的沉默异常号码，及时拦截信息、关停等手段，以大数据技术治理电信网络诈骗。

为切实推进涉“两卡”犯罪源头治理，我局今后将协助开展以下工作：一是加强部门联动协作，深入开展校园普法活动，增强青少年的法治观念；二是积极联动通讯运营商，跟踪了解各运营商反诈工作开展情况，配合打好反诈“组合拳”；三是支持鼓励运营商进一步探索信息化反诈手段，提升打击罪犯效率。

分管领导：傅永生

经办人员：金 靖

联系电话：22508525

泉州市丰泽区工业和信息化局

2025年4月23日



抄送：区政府督查室。